



己亥年八月初六  
2019年9月4日  
星期三

电子版:www.zjgrb.com  
电子信箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第11318号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 加快推进产业工人队伍建设改革 建设知识型技能型创新型 产业工人队伍



省委常委、组织部长、省推进新时代产业工人队伍建设改革工作协调小组组长黄建发出席会议并讲话。见习记者邹伟峰 摄



省人大常委会副主任、省总工会主席、省推进新时代产业工人队伍建设改革工作协调小组副组长史济锡主持会议。见习记者邹伟峰 摄



昨日下午,省推进新时代产业工人队伍建设改革工作协调小组第一次会议在杭州召开。

见习记者邹伟峰 摄

本报讯 陆乐报道 昨日,省推进新时代产业工人队伍建设改革工作协调小组第一次会议在杭举行。我省将在浙江精神的引领下,加快推进产业工人队伍建设改革,不断聚焦职工思想政治建设和职工技能素质提升,增强职工群众获得感,营造辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动的浓厚氛围。

我省有近2000万产业工人,加快建设一支知识型、技能型、创新型产业工人队伍,是浙江产业工人成长发展的迫切需要,也是实现全省高质量发展的迫切需要。近年来,我省按照政治上保证、制度上落实、素质上

提高、权益上维护的总体要求,加快产业工人队伍建设改革,逐步形成党委统一领导,政府有关部门各司其职,工会、行业协会、企业代表组织充分发挥作用的工作格局。

接下来,各地各部门将在红船精神、浙江精神、劳模精神和工

匠精神的引领下,不断加强和改进产业工人队伍思想政治建设,打造知识型、技能型、创新型劳动者队伍,旗帜鲜明地维护职工合法权益,竭诚服务职工群众,依法保障产业工人接受教育培训、参与企业民主管理等权利。在国有企业、非公企业等不同类型企

业和部分县(市、区)开展改革试点,做好先试先行文章。同时,以开展“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机,在“最多跑一次”改革的牵引下,深化“三服务”,零距离服务产业工人,使产业工人队伍建设改革充满“浙江味”“产业工人味”。

为前提发展核事业,按照最严格标准实施监督管理,始终积极适应核事业发展的新要求,不断推动核安全与时俱进、创新发展,保持了良好的安全记录,走出一条中国特色核安全之路。

白皮书说,党的十八大以来,中国的核安全事业进入安全高效发展的新时期。在核安全观引领下,中国逐步构建起法律法规、行政监管、行业自律、技术保障、人才支撑、文化引领、社会参与、国际合作等为主体的核安全治理体系,核安全防线更加牢固。

白皮书强调,作为构建公平、合作、共赢的国际核安全体系的重要倡导者、推动者和参与者,中国在做好自身核安全的同时,认真履行核安全国际义务,大力推动核安全双多边合作,积极促进核能和平利用造福全人类,为全球核安全治理贡献了中国智慧、中国力量。

## 国务院新闻办发表 《中国的核安全》 白皮书

新华社北京9月3日电 国务院新闻办3日发表《中国的核安全》白皮书。这是中国发表的首部核安全白皮书。

白皮书说,原子的发现和核能的开发利用,给人类发展带来了新的动力,极大增强了人类认识世界和改造世界的能力。同时,核能发展也伴生着安全风险和挑战。人类要更好利用核能、实现更大发展,必须应对好各种核安全挑战,维护好核安全。

白皮书指出,中华人民共和国成立初期,面对国家建设和发展的需要,中国政府作出了开发利用核能的重大决定,中国核事业正式起步。近70年来,中国核事业从无到有、持续发展,形成了完备的核工业体系,为保障能源安全、保护生态环境、提高人民生活水平、促进经济高质量发展作出了重要贡献。中国始终把保障核安全作为重要的国家责任,融入核能开发利用全过程,始终以安全

## 让职工心暖起来 工程建设快起来

中铁上海局杭临项目部工会  
以“家文化”助推品质工程建设

记者阮向民 见习记者邹伟峰报道 “祝你生日快乐,祝你生日快乐……”近日,在杭临城际铁路上泉车辆段项目部食堂里,伴随着同事唱起的《生日歌》,项目部员工董帅帅迎来了自己22岁的生日。看着眼前的生日蛋糕和一碗加了两个鸡蛋的长寿面,他泪流满面地说,这是他离开家过的第一个生日,也是他最难忘记的一个生日。

“自项目开工以来,同样的温馨场景,几乎每月都在项目部食堂上演,也让每一个员工都怀着一颗‘感恩’的心在工作,让职工心暖起来,工程建设快起来,助推品质工程建设。”中铁上海局杭临城际铁路上泉车辆段项目部(以下简称:中铁上海局杭临项目部)工会主席吴世刚说,这正是中铁上海局“家文化”的一个真实写照。

482名农民工有了自己“娘家”

杭临城际铁路全长35.1公里,西起杭州市临安区九州街锦南新城站,终于余杭区绿汀路站,共设12座车站,它把临安老城区和青山湖科技城等重要板块串联成线,是加快融杭发展的一条大通道。其中,上泉车辆段1标工程由中铁上海工程局集团华海公司承建,总投资4.6亿元。目前,工程已完成95%,机电安装、附属设施施工正在如火如荼推进。

2018年11月3日,在临安区玲珑街道总工会的指导下,杭临城际铁路车辆段项目部工会正式成立,482名职工有了自己的工会组织,有了自己的“娘家人”。“没想到,在工地上也能有自己的‘娘家’。”来自河南的架子工王师傅说。

“工会文艺汇演送到施工一线,春节为没买到火车票的农民工包车返乡,会员通过注册‘杭工e家’APP享受到了杭州地铁、公交减免,车辆保养最低价、车辆冲洗由30元降至10元,1元观影等优惠。”项目部办公室主任汪顺说,这些都是工会给项目部职工实实在在的福利。

“项目部工会的成立,充分体现了党和政府对广大职工的关心关爱,接下来,我们将不断加强工会服务职工群众水平,履行好工会的各项职责,切实维护职工的合法权益,构建和谐稳定的劳动关系,为品质工程建设贡献一份力。”吴世刚如是说。

“家文化”提升职工归属感、幸福感

如果将一个工会的建立比作新生儿的诞生,建会仅仅10个月的杭临城际铁路车辆段项目部工会,着实年轻,但这并不影响其服务职工、服务会员,团结带领广大职工在新时代建功立业。

为了丰富职工业余生活和提升职工素质,项目部工会开办了职工夜校、职工之家,安全培训课堂、劳动竞赛、健康知识讲座等,让职工在工作之余不再是三五人聚集一起打牌、喝酒,空闲时间有了好去处。

今年7月入职的应届毕业生李想,来自黑龙江省宾县,毕业于哈尔滨市铁道职业技术学院,报到那天就感受到了“娘家人”的温暖,项目部工会安排了专车接机,晚上还特意为他和另外两位同一天入职的新员工,举办了入职欢迎会。李想说:“都以为工地上是钢筋、水泥、混泥土的‘舞台’,没想来到这里就像家一样的温馨。”

来自四川的项目部总工陈超文说,自工会成立以来,“家文化”提升了职工的归属感、幸福感。比如:今年元旦工会为大家采集个人手写真、新年祝福短视频,借助新媒体,传递给员工家属;“六一”期间工会还向每位员工子女寄送祝福信,并随信寄发了一份“儿童专属礼物”;对应届毕业生的见习生、未毕业的实习生,工会主席隔段时间就给他们父母来个专题“汇报”,报平安、说工作、唠家常等,让员工及家属感受到企业的关爱与温暖,激发了员工工作的动力和潜能。

在采访中,项目部很多员工都会说到“家”字。在员工眼中,中铁上海局杭临项目部并非一个“工作单位”那么简单,而是一个“温暖的家”。

“项目部工会的成立,充分体现了党和政府对广大职工的关心关爱,接下来,我们将不断加强工会服务职工群众水平,履行好工会的各项职责,切实维护职工的合法权益,构建和谐稳定的劳动关系,为品质工程建设贡献一份力。”吴世刚如是说。

## 历史不容忘却!

以史为鉴 勿忘先烈

暖心探望让老兵乐开怀



昨日,舟山市公安局岱山县公安局局长涂派出所民警联合海军某部官兵,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育党日活动。民警与海军官兵们一起参观了辖区倭井潭社区纪念馆,在抗倭寇碑前进行宣誓,重温入党誓词,表达对革命先烈的敬仰之情,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利74周年。

通讯员邹训永、张志龙 摄



9月2日,德清县乾元镇人大办和民政办志愿者携带鲜花、水果和月饼,来到直街社区务前街91号,探望92岁抗战老兵蔡金府,听他讲述抗战故事,并与老兵聊家长里短、说家乡巨变。

据了解,蔡金府参加过抗日战争、淮海战役及抗美

援朝等许多战役,多次获得嘉奖。

图为志愿者和抗战老兵蔡金府(左一)聊家长里短、说家乡巨变。

通讯员王忠德、小绍兴 摄

88851111  
沟通热线

从2016年的76人到今年的2人

## 台州溺亡人数连续三年断崖式下降

本报讯 记者潘仙德 通讯员余顺广报道 近年来,本报一直关注着夏季的防溺水工作,特别是外来民工和其子女的溺水事故的发生,仅去年,就连续6次报道了防溺水工作。昨天,记者从台州市公安局了解到,截至8月31日,今年台州全市溺水死亡人数为2人,与2016年的76人相比,下降幅度达97.4%。其中,2017年台州溺水死亡从2016年的76人下降到37人;2018年降到8人。溺亡人数连续三年断崖式下降。

台州多地沿海,内陆水系发达,长期以来是溺水事故多发地

区,2010年曾发生过一次溺水死亡5名儿童的人间惨剧。2016年,台州共发生溺水事故71起,死亡76人。2017年以来,全市上下牢固树立“生命至上,安全第一”的理念,扎实开展“守牢塘河,呵护生命”预防溺水事故全民大行动,重点用好四招:党政主导抓落实;排查隐患抓治理;社会化应急救援;大宣传深入人心。

2017年,台州公安率先把防溺水工作提上重要议事日程,积极采取措施做好预防工作,着力推动防溺水工作上升到党委政府工作层面,探索建立“党政主导、公安主

力、乡镇主责”的防溺水工作体系。连续3年开展全市“守牢塘河、呵护生命”预防溺水全民大行动,通过落实责任包干、领导到场、倒查问责等机制,层层压实防范责任。按照“谁所有、谁负责”和属地管理、分级负责的原则,对所有水域开展安全隐患排查,对安全隐患挂牌分类整治,全面加强水域安全管控工作。全市排查危险水域14.97万余处,投入1800余万元资金用于回填、封闭式改造危险水域2400处,添置救生圈、救生杆、救生绳等救援装备2.2万件。同时将防溺水巡查列为派出所巡逻重点,

共开展宣传11343次,发放公开信448921封,发送防溺水提醒短信28万余条。

防溺水全民行动避免了无数家庭悲剧的发生,全力助推“平安校园”建设,受到社会各界和人民群众的纷纷点赞。今年5月,省公安厅治安总队下发通知,在全省公安机关推广台州防溺水工作经验。

ICBC 中国工商银行  
浙江省分行  
电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

ETC 就找中国银行

中国建设银行  
浙江省分行  
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

中国农业银行  
大行漫广 伴您成长  
客服热线:95599 网址:www.abchina.com